

广东省第十四届中学生运动会在中山举行

“江门高沙-深圳蛇口”
组合港航线开通

超5400名运动员共赴青春盛宴

文/图 羊城晚报记者 张德钢 实习生 何玲丽

7月15日晚，中山市兴中体育场灯火辉煌、人声鼎沸，广东省第十四届中学生运动会开幕式在此举行。岐江河畔，一场以“忆畔古香山 逐梦新湾区”为主题的开幕式，通过精彩纷呈的节目表演和庄重严肃的仪式环节，展现了广东中学生的青春风采与体育精神，同时也彰显了中山这座城市深厚的历史文化底蕴与蓬勃的发展活力。

在持续至31日的比赛中，全省各市的5492名运动员与1267名领队教练员将在12个大项中展开激烈角逐。

苏炳添亮相开幕式
并接受记者采访

作为此次赛事的东道主，中山市为开幕式精心筹备了文艺展演，分为《源起》《启航》《超越》三个篇章，将中山的历史文化、侨乡文化和发展建

记者观察

博爱之城与青春活力的完美交融

开幕式当晚，兴中体育场内《风起岐江边》歌声激昂飞扬，香山画徐徐铺展，大湾区逐梦的灯光照亮夜空。与此同时，兴中体育场一旁的球场上，篮球爱好者们正挥汗如雨，跳跃、奔跑的声响隐隐可闻——竞技的热火与城市的律动交织共鸣。

此次省中运会在中山举办，是博爱之城与青春活力的一次完美交融。中山以精心准备与深厚积淀，为这场青春盛会搭起舞台。为迎接历届规模最大的省中运会，中山市对兴中体育场、中山纪念中学庆龄体育馆、中山市第一中学多功能体育馆等7个场馆进行了高标准升级。赛事创新采用“1+N”办赛模式——由中山市教育和体育局统筹协调，多所协

办学校共同承办。这不仅确保了各赛场及配套达到“中山学校最高标准”，为运动员提供最佳竞技环境，同时保障了场地相对集中，便利各地市队伍参赛组队。从场馆运行、竞赛组织到后勤保障，竞赛委员会多个工作团队紧密协作，为全省21个地市的7748名参赛者铺就了顺畅的赛道。

中山搭台，底蕴深厚。作为“亚洲飞人”苏炳添的故乡，以及“全国田径之乡”、“全国游泳之乡”，全国全民健身样板城市，中山这片土地从不缺少体育的荣光。中运会开幕式主席台上，“飞人”苏炳添亮相引发全场欢呼，诉说着中山竞技体育的传承。而在此前巴黎奥运会上，中山籍运动员陈艾文、汪雪儿收获两金一铜，实现了中山奥运金牌“零的突破”。

中山搭台，底蕴深厚。作为“亚洲飞人”苏炳添的故乡，以及“全国田径之乡”、“全国游泳之乡”，全国全民健身样板城市，中山这片土地从不缺少体育的荣光。中运会开幕式主席台上，“飞人”苏炳添亮相引发全场欢呼，诉说着中山竞技体育的传承。而在此前巴黎奥运会上，中山籍运动员陈艾文、汪雪儿收获两金一铜，实现了中山奥运金牌“零的突破”。

工业崛起、海岛生辉、镇村焕新……

珠海三年攻坚新颜初展

文/羊城晚报记者 李旭 图/受访者提供

7月15日，珠海市召开市委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会，一组组数据与案例勾勒出珠海三年攻坚的鲜明轮廓。香洲区瞄准“两个万亩千亿片区”重塑产业格局，金湾区水产养殖及水果种植产业链产值突破11亿元，斗门区盘活农地超1500亩，万山区深海养殖平台集群初具规模……珠海正以“重点在西部、特色在海岛、着力点在镇村”的战略路径，推动城乡区域协调发展向深向实。

工业脊梁撑起城乡融合新样板

金湾区平沙镇的蜕变是珠海西部发展的缩影。这个全市唯一按“小城市标准”规划的省级中心镇，三年间规上工业总产值连跨200亿、250亿、300亿元大关。在“万亩方”农田整治中，盐碱地化身“金土地”——4500亩改良地种出生态水稻，10万株蓝莓销售41万斤，4个千亩基地将带动千人就业。

斗门区斗门镇则以“1234”农村闲置物业盘活模式闯出新路，镇级托管中心统筹运营，引入港澳青年打造粤韵茶点坊、星空营地等业态，438栋“沉睡农房”变身“增收宝库”，村集体年均增收450万元。

蓝海经济激活“海上高新区”梦想

万山群岛的实践诠释着“特色在海岛”的深意。这里正建设全省最大深海养殖平台集群，12座养殖工船与440口深水网箱即将投产。更富想象力的是“海上新基建”蓝图——养殖平台将叠加通信、能源、旅游功能，打造移动式海洋综合枢纽。“我们不仅要搞海岛旅游，更要探索海洋经济的全链条。”万山区负责人介绍。

同样是向海而兴，经开区聚焦壮大海洋经济，持续激发港口潜能。持续推进优化东南亚外贸船舶航线、巴西直航航线，将高栏港打造成为连接葡语系国家的重要标识点、南美产品进入中国的主要集散港。

改革引燃“雁归效应”

在珠海乡村，“返乡创业潮”成为衡量工程成效的核心标尺。一组数据印证趋势：斗门镇143名青年返乡创业，唐家湾镇600余名高校志愿者参与乡村治理，金湾区培育9个乡村运营重点村。改革红利催生“雁归效应”。作为一名从斗门区莲洲镇走出去又回来的返乡人，莲禾文旅创始人罗彩虹依托

斗门区莲洲镇深入推进“百千万工程”的契机，建设和运营了莲江山禾文旅休闲乐园。“我们把村里60多亩闲置果园、废弃鱼塘，通过聘请本地工匠，利用本地木材、竹子、旧瓦片等材料，以‘轻改造、微建设’方式，打造成集露营、采摘、垂钓、生态稻田和儿童游乐园于一体的农旅休闲体验园地”。

高校企业织就共富网

社会力量深度参与为珠海“百千万工程”注入新动能。北京理工大学（珠海）推动50多项科技成果“先用后转”，在乾务镇落地无人机海鲈养殖监测系统；岭南师范学院创新创业教育学院副院长、双百行动斗门区服务队队长张洪军介绍，该队组织50多名博士结对斗门企业，发挥学生团队人才优势，开展镇街和基层培训20多场，乡村振兴直播带货50多场。张洪军表示，“高校联合区镇不是简单帮扶，而是论文写在乡野间”。

作为产业高地，珠海市香洲区优化空间布局，着力打造2个“万亩千亿”片区，形成“一体两翼”发展新格局，利用暨大科技园、凤山工业园、“模数空间”等创新载体，招引培育人工智能大模型、空天深海等新业态，同时加强与港澳协同合作，推动湾区1999项目尽快动工建设，吸引更多港澳青年来香洲创新创业。



广东华兴银行股份有限公司珠海分行债权转让公告

1. 陈世杰 (身份证号码: 4404021989****0017): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人黄丰富签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人陈世杰的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第2021214GX-02号, 担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第2021214GX-02号)依法转让给黄丰富。现转让方公告通知借款人陈世杰，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。
2. 庄初发、庄华蝶 (身份证号码: 4405261974****0619、4405011979****2643): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人陈伟源签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人庄初发、庄华蝶的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第20230413V6-09号, 担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第20230413V6-09号)依法转让给陈伟源。现转让方公告通知借款人陈伟源，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。
3. 杨世春 (身份证号码: 5122271976****0323): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人欧伟涛签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人杨世春的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第20220310Y7-02号, 担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第20220310Y7-02号)依法转让给欧伟涛。现转让方公告通知借款人欧伟涛，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。
4. 郑树 (身份证号码: 4404021984****9115): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人陈伟源签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人郑树的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第20220310Y7-02号, 担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第20220310Y7-02号)依法转让给陈伟源。现转让方公告通知借款人陈伟源，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。
5. 杨红 (身份证号码: 4402021968****0023): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人陈伟源签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人杨红的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第2021031002号, 担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第2021031002号)依法转让给陈伟源。现转让方公告通知借款人陈伟源，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。
6. 廖增 (身份证号码: 4409231973****6850): 根据转让方广东华兴银行股份有限公司珠海分行与受让人阮喜铭、张小涛签订的《不良资产转让协议》，转让方已将依法享有对借款人廖增的债权及担保权利(贷款合同编号: 华兴珠分个贷字第2021031002号, 抵押担保合同编号: 华兴珠分个循抵字第2021031002号)依法转让给阮喜铭、张小涛。现转让方公告通知借款人阮喜铭、张小涛，要求借款人从公告之日起立即向受让人履行相应的还款义务。

转让方地址: 珠海市香洲区迎宾北路158号, 联系人: 张先生13500569683。

受让人地址: 深圳市福田区香蜜新村2栋G-7房, 联系人: 张先生13500569683。

特此公告!

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江关宣报道:7月16日，一艘装载“组合港(一港通)”货物的驳船，在江门海关所属高沙海关关员的监管下，从江门高沙港驶往深圳蛇口港，标志着“江门高沙-深圳蛇口”组合港航线正式开通。

作为西江内河航运的关键枢纽，江门高沙港是珠江西岸家用电器、摩托车等产业出口货物的主要港口，也是区域经济发展的重要引擎。“‘组合港(一港通)’模式的推行，解决了传统水转水模式下两次申报的繁琐流程，大幅简化了通关手续，有效降低了物流成本。”江门海关所属高沙海关物流监控科副科长任文红介绍，“此次开通的‘江门高沙-深圳蛇口’组合港航线，是继‘江门高沙-深圳盐田’、‘江门高沙-广州南沙’组合港(一港通)之后，高沙海关开通的第3条‘组合港(一港通)’航线。至此，高沙港成功实现‘组合港(一港通)’出口通关模式全覆盖，构建起更为高效便捷的物流网络。”

江门国际货柜码头有限公司经理吕文乐表示:“与传统水转水模式相比，‘组合港(一港通)’模式为企业降低了20%以上的综合物流成本，平均每个标箱可节约300元运费，大大提升了企业的物流效率和经济效益。”

随着“江门高沙-深圳蛇口”组合港航线的正式开通，江门市已累计开通9条“组合港(一港通)”航线，覆盖高新港、高沙港、新会港、鹤山港、开平三埠港等5个口岸，构建起辐射西江流域主要制造业集群的“水上高速网”。据统计，今年上半年，江门市通过“组合港(一港通)”模式累计出口货物3.6万标箱，同比增长28.5%，节省综合物流成本超1000万元。

广发银行精准
赋能海洋经济高质量发展

近年来，广发银行积极响应国家“海洋强国”战略，聚焦船舶制造、海洋工程、跨境贸易等重点领域，通过创新金融产品和定制化服务方案，精准赋能海洋经济高质量发展。依托“综合金融+跨境电商”优势，广发银行以科技为翼、服务为锚，为涉海企业提供全周期金融支持，助力中国高端装备制造“出海”，破解小微企业融资难题，为海洋经济注入强劲动能。

护航船舶制造“出海”，助力高端装备扬帆国际

在船舶制造领域，广发银行为江苏某大型船舶与海工装备制造企业量身定制“全周期保函方案+跨境金融生态赋能”综合金融服务方案。该企业近期与境外知名船东签订逾10亿元的高价值造船合同，预付款比例超过50%，面临国际保函开立、跨境结算等复杂需求。针对船东对保函文本的各类要求，广发银行协同专业律师团队快速完成条款审核，高效开立符合国际惯例的预付款保函，并配套国内信用证、国际信用证及跨境结算服务，助力企业顺利承接订单。

广发银行为船舶与海洋工程行业提供全周期金融服务，覆盖传统集装箱船、LNG双燃料船、海上钻井平台等多元化船舶海工场景，精准匹配船厂建设、交付等关键节点需求，配套流动资金贷款、供应链融资、跨境结算及信用证服务，助力企业缓解资金压力、优化现金流管理。依托“金融+产业”双轮驱动模式，广发银行聚焦风险管理、成本节约及效率提升的需求，为企业提供一站式全链条支持，赋能船舶高质发展。

创新保理服务，破解小微企业资金难题

针对浙江舟山某海洋工程小微企业资金周转难题，广发银行通过“保付通”无追索权保理服务，以线上化操作、低成本融资优势，帮助其快速获得78万元融资。该企业与某核心企业签订船舶租赁合同后，因结算周

期长达6个月且自有货币资金较少，面临现金流紧张的压力。同时，客户经营地在浙江舟山，以前需前往核心企业开户地分行办理相关授信融资业务。广发银行通过“保付通”业务线上化流程，节省业务办理的成本，低利率完成融资出账，助力企业提前5个月回笼租金收入。这一服务创新通过“线上全流程+高融资比例”模式，既降低企业融资门槛，又提升服务效率，彰显了广发银行服务小微企业的温度与速度。

拍照汇款革新跨境支付，赋能企业高效结算

在国际物流及进出口业务中，境内运费外汇支付是企业高频办理的场景之一。然而，传统模式下企业需线下提交海运费发票原件、汇款申请书等纸质材料至银行柜台，流程繁琐且耗时。加之海运费支付具有“小额高频”的特征，企业需投入大量人力处理重复性工作。为破解这一行业痛点，广发银行创新推出境内海运费“拍照汇款”功能，以科技赋能跨境支付场景。该功能支持企业通过网上银行或手机银行，一键上传或拍照海运费发票，系统自动识别并抓取收款人信息，同步完成发票真实性核验。业务提交后，系统自动完成汇款流程，实现“秒级响应，即时到账”，大幅缩短操作时间并降低人工失误风险。

某家深耕汽车零配件出口领域16年的企业，年均需处理数百笔境内海运费支付。使用“拍照汇款”功能后，企业全业务办理效率提升超80%，人力成本显著降低。

企业负责人表示:

“‘拍照汇款’让财务工作从‘跑银行’变为‘点手机’，真正实现了‘零接触、高效率’的跨境支付体验。”

未来，广发银行将持续深耕海洋经济领域，依托“综合金融+跨境电商”优势，围绕海洋工程、航运物流、海洋新能源等场景，进一步优化全周期金融服务，以金融创新赋能海洋产业转型升级，为建设海洋强国贡献更大力量。

(刘其)